

貝德神父

招募新團員：邀請教友接受天主豐沛美好的恩寵

《手冊》裡有一句簡單的話值得我們深思。那就是：「每位團員都有爭取新團員的責任。」《手冊》另一處談及同樣的事時還勸告說：「應常使團員們注意發展聖母軍和徵募團員這些重要問題，使每一團員都深刻地體會到這方面的責任。」但為甚麼要招募新團員呢？除非我們有清楚並使人信服的理由，我們在這方面可能做得很少，或是什麼都沒做。在使徒工作裡，動機是關鍵。我們招募新團員，不純粹是以增加團員的總數為榮，而是我們相信聖母軍是天主豐沛恩寵的來源。邀請教友加入聖母軍，就是邀請他們去接受源源不絕的聖寵，使他們過更完善的基督徒生活。

《手冊》裡列出了一些招募新團員的理由。首先是兄弟友愛的動機。基督命令我們要愛我們的近人，如同我們愛自己一樣。聖母軍既然能使我們得到恩賜，我們能不把這恩賜帶給別人嗎？我們既然看到因著聖母軍工作而被提昇的靈魂，我們能不設法推廣這事業嗎？

另一個理由是聖母軍能逐漸培育團員去真誠孝愛聖母。所以，邀請教友們加入聖母軍，就是對他們奉上珍貴的禮物。如果一個團員想起了聖母軍增進他對聖母的孝愛和忠誠，他能不能努力去徵求新團員嗎？除耶穌外，這事是我們一生最大的恩寵。因為天主使聖母與耶穌不能分開；而耶穌使超性生命生根、茁壯。招募新團員使我們想到聖母，以及他在天主為我們每個人的計畫中的地位。

還有，教會在梵諦岡第二次大公會議後很重視平信徒參與傳教工作。《手冊》裡曾引用阿弗拉希里蒙席(Mgr. Alfred O' Rahilly)的話：「聖母軍的重要任務，是發揮教友聖召的意識。」我認為聖母軍在堂區和教區裡顯露出真正有深度的平信徒傳教意識。所以，招募新團員是一件急迫和不可或缺的使徒工作，因為它讓平信徒真實地體驗到他自己在天主的計畫和教會的傳教工作中的任務。

阿弗拉希里蒙席說：「我們忘了耶穌用名字來叫祂的羊(若 10:3)；也忘了聖保祿的話：『天主聖子愛了我，也為我而犧牲了自己。』(迦 2:20) 保祿宗徒和我們一樣，也沒有親身陪同耶穌走上加爾瓦略山。但我們每個人，即使是鄉間的木工，如同耶穌自己，或是卑微的女管家，如同聖母，也都有聖召，都是

被天主個別的召來，把自己的愛和服務獻給天主，做特殊的工作；其他人的能力也許超越我們，卻不能代替我們。只有自己能把心獻給天主，做自己的工作。聖母軍所培育的，正是這種個人的宗教意識。一個團員不能再袖手旁觀，為了天主的緣故都應做些事。宗教不再是一個枝節問題，它啟發人的生活，無論這生活看來多平凡。這深信自己有聖召的信念，必會產生傳教的精神，希望繼續基督的工作，成為第二個基督，在祂最小的兄弟身上為祂服務。因此，聖母軍是傳教的教友組織，把基督成聖的觀念帶進教友生活裡，把基督的神國擴展到今天的俗世中。」阿弗拉希里蒙席的話值得我們反覆思考，因為它指出了聖母軍的本質和聖召。

最後，我想說：我們是為了身為聖母軍團員覺得深蒙主恩而去招募新團員。勉力去擴軍，招募新團員，表示我們感謝耶穌和聖母透過聖母軍為我們所做的一切。